

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fevesz
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVED

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. szám
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Ne csüggedjünk.

Hiába, nem tehetünk róla, nagyon temperamentumos nép a magyar. A legkisebb dolog is felizgatja, dühbe hozza és élénk fantáziájával ott is elefántot lát, ahol pedig csak egy ártatlan kis szunyog zümmög. Ez bizony a heves vérkeringés következménye. Nem tudunk uralkodni magunkon, nem bírjuk vérünket csillapítani, a legkisebb rossz hirre törni-zuzni szeretnénk és megállítani a földet forgásában.

Velünk született tulajdonság, hogy rossz hírt nem szeretünk hallani. Csak a jót. Annak örülünk és mindjárt légvárat épít képzeletünk. Egyik tulszából aztán a másikba esünk. Nálunk nincs középut. Vagy nagyon rosszat, vagy nagyon jót gondolunk. Kevésbé rossz, vagy kevésbé jó: az nincs. Ez az oka azután, hogy gyakran csalódunk. A legnagyobb örömet, a legnagyobb kétségbeesés váltja fel. Nagyon tudunk örülni, nagyon tudunk lelkesedni, de viszont, olyan hirtelen lemondunk mindenről, amilyen hirtelen azt a magunkénak gondoltuk.

A kávéházi hadvezérek, a mindentudó utazók azt híresztelik folyton: nagy baj van a déli harctéren. Hogy milyen nagy a baj, azt nem mondják, csak sohajtoznak. Nosza, nekünk sem kell egyéb: elkezdünk kiabálni, hogy végünk van, megverték a szerbek, egész Szerbiát visszafoglalták, talán már benn is vannak Magyarországon.

Felülünk minden jött-mentnek, elhiszünk minden rosszat, sőt a velünk született temperamentumnál fogva, a hallott hírt jól meggarnirozva tovább adjuk, szóval, hogy élénk vérkeringésünknek eleget tegyünk, halálra rémisztünk embert és asszonyt egyaránt.

De hát mi baj van a déli harctéren, hogy annyira kétségbeestünk? Semmi.

A magyar hadsereg jobb szárnya, dicsőséges harcok közepette, biztos állásokba vonult vissza, hogy azután megerősödvé, annál sikeresebben folytassa offenzíváját. Hogy Belgrádból kivonultunk, az is csak az új elhelyezkedés sikere végett történt, mert bennünket a szerbek sem meg nem vertek, sem Belgrádot ostrommal el nem foglalták. Amit tettünk, azt a saját jószán-

tunkból tettük és tettük azért, mert a jól megcsinált haditerv azt úgy kívánta.

Mindössze ennyi történt délen. Ezért esett a jó magyar nép kétségbe. Pedig nincs ok a kétségbeesésre. Hadseregünk mint egy vasbástya áll jól elhelyezett állásokban és csak a parancsra vár, hogy induljon a szerbek ellen. -- Mint-hogy nincs vereség, oktan beszéd az, hogy sok a halott, sebesült és a fogoly. Egy szó sem igaz. A magyar hadsereg ép és harcerkész, visszavonulása alkalmával is rengeteg szerb foglyot ejtett.

Hadseregünk új elhelyezkedése Szerbia veszte lesz. Ami késik, az nem mulik. A szerbek ideig-óráig elfoglalták régi hadállásukat, de sokáig ott nem maradhatnak, mert hadseregünk

új offenzívába kezd és dicsőségesen fogja befejezni a szerb hadjáratot. Ha egy-két héttel hátrább is tolodott a nagy leszámolás napja, azonban az nem fog elmaradni, mert az igazságos Isten rendelete az, hogy a szerbeket eltöröljük a föld színéről.

Ne csüggedjünk tehát! Ne higyjünk a kávéházi hadvezéreknek, akik csak a rossz híreket terjesztik. Várjuk meg mindig a hadvezetőség hivatalos jelentését, mely leplezetlenül tárja eléink az igazságot. És bizzunk a jó Istenben, aki még mindig velünk volt és bizzunk hadseregünkben, a magyar gyerekekben, akik még mindig diadalt-diadalra arattak és akik olyan hősiességgel küzdenek a magyar hazáért.

Sebesültek kórháza.

A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház részére az adakozók száma nemhogy csökkenne, hanem örvendetesen szaporodik. Kunszentmárton és a tiszazugi községek nemes szívé polgárai naponta küldik tekintélyes adományait a kórházba. Különösen ki kell emelnünk Tiszassas és Tiszainoka községeket, ahonnan kocsikkal hozták be az összegyűjtött, háztartáshoz szükséges dolgokat. Népünk áldozatkészsége nem apad ki soha, — mindig fokozódik az adakozási kedv, amit fényesen bizonyít lapunk hasábjain mindig közölt névsor. De szüksége is van a kórháznak a jó lelkű emberekre, mert ahol hetven-nyolcvan emberre főznek naponta, ott hatalmas mennyiség is kell a kiadás. Bár sok oldalról szép támogatásban részesül a kórház, mégis bizony sokszor hozzá kell nyulni az egyesület pénze-hez is. Hisszük, sőt tudjuk is, hogy sohasem fogunk nélkülözést szenvedni, mert minden áldozatra kész népünk betudja látni e nehéz idők okozta bajokat. A vezetőség pedig a takarékoság, a helyes és pontos beosztás által óvja a kórház vagyonát.

Mátray Lajosné urnő, ki sokat fáradozott a kórház felállításá körül, állásáról lemondott. Most a háztartási ügyeket Nagy Károly gondnok látja el. Nehéz munkájában a fáradhatatlan napibiztos hölgyek segítkeznek. Nagy Károly lelkiismeretes és körültekintő munkát végez a kórház érdekében.

Hogy milyen gondos és szeretetteljes ápolásban részesülnek katonáink azt legjobban bizonyítja az a sok köszönő levél, mely a már szabadságot katonáktól érkezik. Ezekből egyet bemutatunk olvasóinknak.

Kelt levelem 1914. december 8-án Bihar-Diószegen

Mélyen tisztelt Vörös-kereszt egyesület!

Bocsánatot kérek, hogy még eddig nem irtam, de nem volt alkalmam az írásra, mert még csak most kerültem haza. Mélyen tisztelt kunszentmártoni Vörös-kereszt egyesület, igen nagy hála és köszönetet mondok Önöknek a sebesült katonák iránt való gondviselésért. Ott igazán feltalálhatta az ember az édes otthon, mert úgy ápolták és gondozták a szegény sebesült katonákat, mint egykoron a jó édes anya, aki a bölcső felett töltötte éjjelét, hogy baj nélkül felnevelhesse kised gyermekét. Ott olyan gondviselést találtunk, melyet még remélni sem mertünk; azt a gondviselést nem lehet elfelejteni bár merre vet is a sors s csak dicsérettel kell a kunszentmártoni Vörös-kereszt egyesületről beszélni, mert olyan talán nincs is több az országban.

Kérem a jó Isten, hogy a Főtisztelendő esperes-plebános urat, a nagyságos asszonyt és az összes ápolónőket még nagyon sokáig tartsa meg jó egészségben, minden bu és bánat messze járjon tőlük, hogy a még oda menendő bajtársaimat is olyan gondozásban részesítsék, mint bennünket részesítettek,

akkor ők is méltán mondhatják, hogy a kunszentmártoni Vörös-kereszt egyesületet éltesse az Isten örömben és boldogságban. És így ha majd egykoron kinek-kinek elhozza az Ur utolsó óráját, csendes és boldog halállal halhat meg, mert felebarátait szerette és hazáért szenvedteket a legjobb gondozásban részesítette. Ezeket én nyíltan merem mondani, ki feküdtem a kunszentmártoni kórházban. Az Isten önöket sokáig éltesse.

Nagy István örvezető
39. gy.-e. Diószeg.

A kórház részére a következők adakoztak:

Bozsik Józsefné 5 liter tej. Harangozó Ferenc 1,5 liter tej. Jakab Simon 1 kosár alma. Szabó András 2 liter tej. Tisch Béla 2 drb csirke, 1 üveg rum, 7 dkg. tea. Dósa János 5 liter tej. P. Kovács János 2 liter pálinka, 2,5 kg. szalonna. 5 liter bor. Papp Kálmán 1 liter tejfel. Kis István 6 drb. tojás, 8 kg. burgonya, 2 liter lekvár, 2 korona. Sas Jánosné 1 liter bab, 200 drb cigareta. Herczeg Jánosné 100 drb cigareta, 1 drb szappan, 0,5 liter zsir. Özv. Pozderka Miklósné 10 korona. Huszár Béla 2 kg. hus. Özv. Kovács Istvánné 5,5 liter tej. Gulyás János 5 liter tej. Horpácsi Antal 5 liter tej. Józsa Imre 2,5 liter tej. Doba István 8 tojás, 2 üveg paradicsom, 1 drb szalonna, 2 kg. zsir. Szabó Lászlóné 2 drb szappan, 1 üveg befőtt. Fazekas Pál 4 liter tej. Özv. Habraanyi Antalné 1,5 liter lekvár, 1 liter zsir, 6 kg. liszt. Ambruzs István 2 drb csirke. Dósa János 4 liter zsir. Hegedüs József 4 liter tej. L. Kovács János 6 liter tej. Birgés István 5 liter tej. Turesányi József 3 liter tej. Kiss György 4 liter tej. Özv. Némegy Gyuláné 28 liter bor. Özv. Papp Kálmánné 3 liter tej, 1 liter tejfel, 6 kg. kenyér. Benke Józsefné 3 liter tej. S. Kovács Kálmán 4 drb malac, 1 liter tejfel. Dávid Dávidné 4 kötés szőlő, 1 üveg betölt, 2 liter lekvár. Harangozó László 1 üveg meggy. Balla Mihály 15 kg. alma, Balla József 3 korona. 50 drb cigareta. Ringvald Sándor 1 üveg meggy, 5 üveg paradicsom, 1 üveg baracklekvár. Fogyasztási szövetkezet 10 kg. só. Cseh Benjámín 1 párna 1 huzattal. Likas Józsefné 1 párna 3 huzattal, 5 zsebkendő. Kikas Jánosné 1 párna 1 huzattal. Balla Lászlóné 1 párna 1 huzattal. N. N. 7 ing, 5 alsó nadrág, 3 zsebkendő, 3 lepedő. Fazekas Imre 1 liba. Özv. Kézsmárki Mihályné 1 kg. szalonna, 1 drb szappan, 1 kg. disznóhús, 2 zsebkendő, 2 liter bab. Szabó Márton 1 liter tej. Dósa Kálmán 1,5 liter tej. Dósa János 3 liter tej. 1 drb szalonna, 5 kg. kenyér. Józsa József 1 liter ludzsir, 2 üveg befőtt. Özv. Kovács István 6 liter tej. Benke József 5 liter tej. Szántó Albert 6 liter tej. N. N. 6 kg. kenyér. Szőlőbeliek ajándéka 344 kg. burgonya, 52 liter bab, 35 kg. sárgarépa és gyökér, 4 fejkáposzta, 3 liter árpa, 2 csirke, 6 liter borsó, 2 liter buza, 10 kg. liszt, 6 liter lekvár, 2,5 liter bor, 6 drb szappan, 7 üveg paradicsom, 1 üveg befőtt, 1 üveg pálinka, 16 kg. alma, 1 liter zsir, 1 drb szalonna, 28 kg. alma, 6 edény lekvár, 3 drb szalonna, 1 kg. zsir, 1 drb szappan, 14 kg. burgonya, 8 kg. liszt, 2 kg. vöröshagyma, 93 kg. burgonya, 2 liter borsó, 50 cső kukorica, 0,5 kg. sajt, 25 kg. bab, 3 fej káposzta, 31 kg. burgonya, 4 kg. tengeri, 2 kg. zöldség. Baranyi Ödön 125 liter bor, 12 liter pálinka. Fazekas Pál 3,5 liter tej. 4 liter tej, 3 drb pulyka. Gulyás János 5 liter tej. Kovács István 6 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Balga András 3 liter tejfel. Szabó András 2 liter tejfel. Dóka Bertalánné 10 üveg paradicsom. Ambruzs Gergely 6 liter tej. Kis Pál 5 liter tej. Benke József 5 liter tej, 6 liter pálinka. Bozsik Józsefné 6 liter tej. Özv. Balla Jánosné 6 liter tej. Kovács István 6 liter tej. Doba Demeter 1 liter tejfel. Labancz Lajos 2 liter tej. Kovács Mihály 4 drb csirke, 6 drb galamb. Devánszki József 6 kg. kenyér, 3 liter bab. Schiffer Mór 2 drb csirke, 2 üveg befőtt, 3 drb szappan, 1 csomag gyertya 5 kg. kávé, 2 kg. rizskása, 1 liter bab, 1 doboz pótkávé, 1 üveg rum. Özv. Horváth Istvánné 49 kg. liszt, 6,5 kg. szappan, 41 liter bor,

2 drb lepedő. Hürkecz Mihály 4,5 liter tej. Szücs Gábor 6 liter tej. Tóth János mindennap 1 liter tej. Józsa András minden szerda 3 liter tej. Józsa Imre mindennap 1 liter tej. Dósa Antal 2 liter tej. N. N. 8 liter tej. Tigyi József 4 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Csornis Gergely 6 liter tej. Sári József 6 liter tej, 6 kg. kenyér. Fazekas Pál 4 liter tej, 1 kosár alma. M. Kovács Kálmán 6 drb tyuk, 10 üveg befőtt, 1 üveg baracklekvár. Kovács István 20 drb tojás, 6 liter tej, 3,5 kg. zsir. Seres Jánosné 1 liter paprika. Sári Demeter 1 korona. Bagó István 1 pulyka, 2 drb csirke, 3 kg. kenyér, 4 liter bab, 6 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Balla József 10 kg. kenyér. Szabó András 5 liter tej. Fgy. Tóth Endre 8 korona. Baranyi Ödön 125 liter bor, 10 liter pálinka.

(Folytatjuk.)

SZABÓ KÁLMÁN.

Egy jó emberrel ismét kevesebb van a földön. Szabó Kálmán m. kir. postamester, f. hó 15-én éjjel fél 2 órakor, hosszas és kínos szenvedés után, 45 éves korában elhunyt. Habár tudtuk, hogy halálos kór győrti, habár tudtuk, hogy ő az életre örökre elvesztett: mégis olyan fájdalmas, olyan rossz volt hallani, hogy már nincs közöttünk az, akit mindennap láttunk, akivel mindennap beszélünk, akit szerettünk, aki már nekünk nélkülözhetetlen volt. Elköltözött tőlünk egy szebb, nyugalmasabb hazába, ahol nincs irigység, nincs háboru, hanem csak örök béke és szeretet. Pedig élhetett volna még. Fiatal ember volt, tele munkakezdéssel. Alig volt 45 éves és ime: elszakadt élete vonala, mielőtt munkáját bevégezte volna. A szive ölte meg. Az ő jó szive, mely az árvaakat, a szűkölködőket magaköré gyűjtötte és elhalmozta minden jóval; ez a jószív megtelt az iránta táplált szeretettel, meguntá annak a sok jónak gyakorlását: és felmondta a szolgálatot. Szabó Kálmán, mint hivatalnok pedáns, pontos és kifogástalan; mint ember szerény, szeretetreméltó és áldozatkész volt. Az ő barátságos háza mindig nyitva volt mindenki előtt, az ő kapuján nem ment ki senki könnyezve. A szegénynek odaadta utolsó fillérjét, asztalához hívta az éhezőt, a szomjazót; lakhelyet adott annak, ki hozzáfordult. Mindenkin segített, ahogy tudott. Mint hivatalnokot, bálványozta a posta személyzete. Szigorú főnök volt, de igazságos. És elment ő is közülünk akkor, amikor olyan nagy szükség van magyar emberre. Ilyen az élet. Fogyunk, fogyunk, a halál szörnyű aratást csinált az idén közöttünk. Nyugodjunk meg, a jószágos Isten megfogja vigasztalni a vérző sziveket és felszárítja a lehulló könnyeket.

Szabó Kálmán postamester temetése december hó 16-án, délután 3 órakor ment végbe. Ott volt a temetésen az egész Kunszentmárton és nem volt szem, mely egy könnyet ne ontott volna a jó postamesterért. A temetőben, a gyászérek elhangzása után Kovács Lajos gyomai postamester megható gyászbeszédet mondott az elhunytához a kartársak nevében.

A mi jó postamesterünk, Szabó Kálmán már lent nyugszik a hideg sir ölén, a szomorú árnyékában. Nyugodjék békében.

A család a következő gyászjelentést adta ki.

„Szomoru a mi szívünk, mert a legjobb férjet, illetve a legönzettelenebb testvért, rokont vesztettük el. Eltávozott közülünk. Szabó Kálmán m. kir. postamester folyó hó 15-én éjjel 1/2 2 órakor, hosszas és kínos

szenvedés után, a halotti szentségek ajtatos feivétele, életének 45, boldog házasságának 18 évében. Hült tetemét a felső temetőben levő családi sírboltban 16-án délután 3 órakor fogjuk az örök enyészetnek átadni. Az engesztelő szent-miše-áldozatot pedig folyó hó 16-án d. e. 7 órakor mutatjuk be az Urnak! Örök élet, örök boldogság legyen a tulvilágon osztályrésze! Szabó Tivadarné Leidl Anna, Szabó Ákosné Margit, dr. Bozóky Mátyásné Vannai Márta, Szontagh Ferenc, Ország Pál, dr. Bozóky Mátyás, Bozóky József sógorai és sógorai. Özv. Szabó Kálmánné Bozóky Dalma neje. Szabó Rozália nagynénje. Mici, Emil, Rózsi, Irén, Dalma, Kálmánka unokahugai és keresztfia. Tivadar, Ákos, Emilia, Róza, Mariska testvérei. Nitsch Károly, Nitsch Dezső nagybátyjai. Kunszentmárton, 1914. december 15.“

Karácsonyfát a katonáknak

A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházban ápolt sebesült katonáknak karácsonyfát óhajt állítani a vezetőség, hogy az által is enyhítve legyen az a mérhetetlen fájdalom, melyet a szívükbe önt az a tudat, hogy ők a nagy, magasztos és szent családi ünnepen messze vannak szereteteiktől. Ha már nem gyönyörködhetnek otthonukban e szép családi ünnep szünte örömeiben, mi igyekezünk azon lenni, hogy Karácsony estéjén felejtsük el velük bánatukat, szenvedésüket; — menjünk el mindnyájan, állítsunk karácsonyfát s csináljunk családi ünnepet a kórházban.

Az ápolónők gárdája magáévá tette a karácsonyfát felállítását ügyét s azon fáradoznak, hogy minél pompásabb, fényesebb ünnepélyt rendezzenek. Fáradozásuknak megvan a gyümölcse, mert már eddig is oly tekintélyes számban gyűjtöttek, ami magában véve biztosítja a sikert.

Adjunk mindnyájan bármily csekélységet is a karácsonyfára, (cigaretta, szivar, sütemény, gyümölcs stb.) hogy örömet s kedvet szerezzünk sebesült harcosainknak.

A karácsonyfára adakoztak:

Lukács Andor 45 korona 36 fillér. Timon Zsigmond 20 kor., Weisz Jánosné 20 kor., Rényi Albert 5 kor., Hizza Editke 3 kor., Az első leányosztály 4 kor., Regula Antalné 3 kor., Kunszentmártoni Takarékpénztár 20 kor., Gazdasági Takarékpénztár 20 kor., Vértes Emil 5 kor., Szabó Józsika 5 kor., dr. Gulyás János 2 kor., Kovács Huba 5 kor., Fazekas András 3 kor., Szabó András 6 kor., Hercz Sándor 2 kor., Zilberstein Sándor 1 kor., M. Kovács Istvánné 1 kor., Eözi Pálné 30 fill., özv. Kurucz Istvánné 1 kor., Tatár Imréné (Tiszakürt) 1 kor., Hotváth János 20 fill., Id. Tatár Imréné 20 fill., Horváth Jánosné 30 fill., Biró István 1 kor., Szabó Mártonné 60 fill., özv. Kiss Antalné 2 kor., Róth Izsó 5 kor., dr. Barna Domokosné 1 kor., Cseuz Béláné (Szentés) 1 kor., N. N. 60 fill., Sugár Ernő 40 fill., Popovits Gábor 1 kor., dr. Pokomándy Dezsőné 2 kor., özv. Fazekas Antalné 2 kor., Papp Kálmánné 2 kor., Kis János 1 kor., N. N. 30 fill., Sipos Kálmánné 1 kor., Somogyi Mihály 20 fill., Józsa Károly 2 kor., Kakuk Matuzálem 1 kor., Balog Mór 10 kor., Tompos Lászlóné 2 kor., N. N. 4 kor., Fekete Miklós 1 kor., Némegy László 1 doboz cigareta, Dezső Mór 1 doboz cigareta, Kádár József 2 doboz cigareta, Wolf Dezsőné 200 drb cigareta, Lebovits Mórné sütemények, 2 üveg likőr, Klein Adolf 300 drb cigareta, Schiffer Mórné 200 drb cigareta, Schiffer Henrikné 200 drb cigareta, Schreiber József 100 drb cigareta, 10 drb szivar, Dévai Jenőné 200 drb cigareta, Garay György 100 virginia, Garay Györgyné sütemények, Kiss Dénes 100 drb cigareta, Hegedüs Lukács 300 drb cigareta, Molnár Jánosné 1 karácsonyfa, Bozóky Álmosné

sütemények, Nagy Sándor cukorka és sütemények, Lovász Gizuska 100 drb cigaretta, 40 drb cigárillos, özv. Józsa Józsefné gyümölcs és sütemény, özv. Felföldi Gyuláné 2 kor., Zámódics Pálné gyümölcs és cigaretta, G. Balla Andrásné Szabó Juli gyümölcs, Márkus Gyuláné gyümölcs, Gulyás Jánosné sütemények, Kovács Lukácsné sütemények, özv. Szabó Józsefné 2 kor., Antal Józsefné 40 fill., Kiss Andorné 1 kor., Jernei Ilona 30 fill., Devánczky Lászlóné 80 fill., Devánczki Andrásné 60 fill., Devánczki Józsefné 20 fill., özv. Zónai Lajosné 1 kor., Dóka Bertalanné 1 kor., Szücs Gáborné 40 fill., N. N. 1 kor., Dósa István és neje 10 kor., Stukoszkzy Mihály (Kisasszonypu zta) 5 kor., N. N. 1 kor., 20 fill., Fgy. Tóth Román 1 kor., dr. Csávás Lajosné 10 kor., dr. Orosz Endréné 5 kor., Józsa Mariska 1 doboz cigaretta, ifj. Józsa Andrásné 3 kalács, Szabó Flórián 10 drb szivar, Rözenbercki Kálmán 60 fill., 10 drb szivar, özv. Tóth Istvánné 10 kor., Cseuz Kálmán 2 doboz cigaretta, dr. Oláh Antalné 3 kor., Gyóllai Istvánné egy kalács, Farkas Lukács 50 drb cigaretta, Gyóllai Antal 40 drb cigaretta, Kovács Kálmánné 2 kor., Kövér Pálné 1 kor., Kovács Márta 1 kor., Tóbiás Károlyné 50 fill., Tóth Dénesné 3 kor., Friss Ferenc 100 drb cigaretta, Friss Ferencné 20 drb szivar, Fgy. Tóth Román 10 liter dió, Vörös Jánosné 1 doboz cigaretta, 25 drb szivar, özv. Kuna Lászlóné 1 kor., özv. Fazekas Mátyásné 5 kor., ifj. Szabó Andrásné 10 kor., Devánczki Imréné 1 korona, Inoka közseg részéről gyűjtve 16 kor., 80 fill., Nemes Antalné 1 kor., özv. S. Kovács Antalné gyümölcs, dr. Turcsányi György 2 kor., dr. Domján Jenő 1 kor., Perenci János 1 kor., Kovács Antalné 2 kor., Fgy. Tóth Endre 2 kor., Fgy. Tóth Klára 1 kor., Fgy. Tóth Valér 1 kor., Gyóllai Lajos 2 kor., dr. Neuberger Márkné 2 kor., Kiss Pálné 2 kor., Józsa Imréné 80 fill., Kiss F. Péterné 5 kor., Papp László 2 kor., özv. Papp Kálmánné 2 kor., özv. Benke Józsefné 1 kor., Kiss Györgyné 5 kor., dr. Tancos Miklósné 10 kor., N. N. 20 fill., Weisz Testvérek 10 kor., Kocsis Sándor 2 korona.

HIREK

Kunszentmárton, 1914. december 20.

— **Elismerés.** Dóka Elemérné urnő Tiszainokáról 105 drb párnát 160 drb párnahuzatot, 36 drb zsebkendőt, 3 ágylepedőt, 1 inget, 4 drb szappant és 4 drb lábravalót küldött a szolnoki katonai sebesült kórházak részére. Dr. Küry Albert Jásznagykunszolnok vármegye aispánja köszönetét fejezte ki a hazafias adományért.

— **Társulati közgyűlés.** A Körös—tisz—marosi ármentesítő társulat kedden délelőtt 9 órakor tartotta évi rendes közgyűlését Hódmezővásárhelyen, a városháza nagytermében Fekete Márton udvari tanácsos, országgyűlési képviselő elnökléte mellett. A háborus idők hatása meglátszott a gyűlésen, aránylag igen kevesen jelentek meg. Kunszentmárton községet Gergulics Pál főbíró képviselte.

A jövő évi költségvetést elfogadták egész teljességében. A költségvetés alapján a közgyűlés mellőzést határozott minden nagyobb építkezésre befektetésre nézve, melyek noha szükségesek volnának, de a mostani rossz gazdasági viszonyok miatt nem eszközölhetők, mert az érdekeltség terheinek emelésétől tartózkodni kell.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a községek és városok mily összeggel járuljanak hozzá a gátadó költségeihez. A 48.000 korona gátadót a közgyűlés nem az épületekre, hanem a belsőségre vetette ki. Kunszentmárton községre eddig 465 korona 82 fillér

gátadó volt kivéve, a közgyűlés azonban ezen összeget 163 korona 60 fillérre szállította le. Az igaz, hogy a közgyűlés ezen határozatát a makóiak megfellebbezték, azonban célt nem értek, mert a leszállítás a törvénynek megfelelően történt.

— **Tábori posta.** A legújabb rendelet szerint a hadmezőn lévő csapattesteknél szolgálatban álló katonai személyekkel való levelezésnek a 140 ssámu tábori postára címzendők, ha az illetők a következő csapatokban tejesítenek szolgálatait:

- 38. 42. 68. 74. 92. 94. gyalogezred.
- 21. 23. 28. tábori vadászászlóalj.
- 6. huszárezred 6. század.
- 27. 34. 38. tábori tüzérezred.
- 9. tábori tarack ezred.
- 13. árkász zászlóalj 1. század.
- 2. honvéd ulánus ezred.
- 1. 12. 25. 26. 27. 28. népfelkelő gy.-e.
- 8. népfelkelő huszár osztály 3. század.
- 10. népfelkelő huszár osztály.

— **A gabona és liszt félék forgalmára hozatalának szabályozása.** A tiszai alsójárásban a következőképen lesz megállapítva.

1. Főzőliszt	70% buza	30% árpa lisztből	57.07
2. Kenyerliszt	67%	3% „ „	45.74
3. „ „	70%	30% tengeriből	42.44
4. Simaliszt	67%	3% árpából	40.96
5. „ „	70%	30% tengeriből	43.73
6. Rozsliszt	67%	33% árpából	42.37
7. „ „	70%	30% tengeriből	33.97

Aki liszt előállítására, keverésére a legmagasabb árak megtartására vonatkozó tilalmat megszegi, vagy aki a megállapított ellenőrzési tilalmat megszegi 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— **Vármegyei közgyűlés.** Jásznagykunszolnok vármegye törvényhatósági bizottsága 1914. évi negyedik évnegyedes rendes közgyűlését december hó 21-én, hétfőn délelőtt 10 órakor tartja Szolnokon, a vármegye-ház nagytermében.

A tárgysorozatban felvett ügyek közül bennünket a következők érdekelnek.

Kunszentmárton község képviselőtestületének határozata a községi fuvar vállalatba adása tárgyában.

Kunszentmárton község képviselőtestületének határozata az itt felállítandó Vörös-kereszt kórház céljaira 3600 korona megszavazása tárgyában.

— **Vármegyénk népesedése.** Jásznagykunszolnok vármegyében szeptember és október hónapokban született, férfi: 1394; nő 1317. Meghalt, férfi: 816; nő: 766. Szaporodás 1129.

— **Szép adomány.** Léderer László bábockai nagybirtokos, Kunszentmárton község szegényei részére egy vaggon szenet küldött. A Vörös-kereszt kórháznak pedig 500 koronát adományozott.

— **A helybeli Vörös-kereszt kórház.** Javára e héten adományoztak: Léderer László bábockai nagybirtokos 500 koronát. Haraszthy Tivadar néh. Szabó Kálmán kir. postamester koszorujának megváltásaként 30 korona. Timon Zsigmond esperes-plebános december havi adománya 20 korona. Lukács Andor gyógyszerész 90 korona 73 fillért kitévő kötszer és gyógyszer számlájának ellenértékét akként volt szives a Vörös-kereszt helyi fiókjának ajándékozni, hogy felét adományként elengedte, a számla másik felét pedig a sebesült katonáink karácsonyi ajándékára juttatta vissza kezünkhez.

— **Életunt cselédleány.** Folyó hó 18-án reggel hatórákor felakasztotta magát Kerékgyártó Julianna 15 éves cselédleány. A fiatal leány Jordán Imre szolgálatában állott s amint értesülünk az életuntság kergette a halálba.

— **Adóügyi jegyzői és segédjegyzői állás betöltése.** A Kunszentmártonban megüresedett adóügyi jegyzői állásra és segédjegyzői állásra a választás folyó hó 22-én kedden délelőtt 10 órakor lesz megtartva. Az adóügyi jegyzői állásra Rosznáky Géza, Beszédes Dezső és Gerő Zsigmond, a segédjegyzői állásra pedig Rosznáky Géza pályáztak.

— **Helyettesítés.** A m. kir. pénzügyigazgató bizonytalan időre Fejes Antal m. kir. adóhivatali ellenőrt a jászberényi kir. adóhivatalhoz ellenőrnek, a helybeli kir. adóhivatali ellenőri állásra pedig Kiss Jenő helyettesítette.

— **Helyreigazítás.** A helybeli Vörös-kereszt kórház részére előző számunkban közölt adakozók névsorát akként helyesbítjük, hogy Tompos László ur gyűjtéseként befolyt 9 kor. 50 fillérben 1 kor. Kiss Jenő december havi hozzájárulása.

— **Aranyat—vasért.** Szabó Mariskánál a négyszáz darab vasgyűrű már majdnem teljesen fogytán van. Bár az utóbbi időben az érdeklődés gyengébb volt, azért mégis lassan becsérelik a vasgyűrűket aranyért. Az elmúlt héten a következő adakozás volt: Barna Mária 1 arany túlbevaló, 1 ezüst gyűrű, Fehér Gergelyné 1 arany fülbevaló, Varga Mária 1 pár arany fülbevaló, Kovács Boldizsárné 3 kor., Harangozó Erzsike 10 kor., 1 ezüst karék, 2 ezüst huszas, Dantesz Annuska 3 kor., Nálhi Krisztina 1 pár aranyfülbevaló, Csikay Sári 2 ezüst kánál Vereb Istvánné 1 arany fülbevaló, 1 korona, Benke Mária 1 ezüst karék, 2 ezüst huszas, Benke Mária 3 kor., Viktor Lilike 3 kor., Berta Juliska 1 arany gyűrű, Benke Margitka 1 arany gyűrű, Hegedűs Mariska Balogh Mihályné 1 pár arany fülbevaló, Zabolai Károlyné 1 arany gyűrű, Kiss Polika 1 arany gyűrű.

— **Birtokváltozás.** A kunszentmártoni kir. járásbírószék telekkönyvi osztályánál az elmúlt héten a következő birtokváltozások jegyeztettek be: Andracsek László István fia átvette Gál Erzsébet házat 800 koronáért.

NYILT-TÉR.

Nyilvános köszönet.

Miután a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház bizottság elnöknői állásáról lemondtam, nem mulaszthatom el, hogy hálás köszönetet ne mondjak azon nemes szívű napibiztos hölgyeknek, kik kérésemre mindenkör szivesek voltak engem nehéz munkámban támogatni.

Kunszentmárton, 1914. december 16.

Mátray Lajosné.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy ügyes fiu

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mérhellen fájdalom enyhítésére kifejezett részvétért igaz szívből mondok köszönetet.

Kunszentmárton, 1914. december hó.
ÖZV. SZABÓ KÁLMÁNNÉ.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

KÁLMÁN testvérünk elvesztése feletti mély fájdalomkat enyhítő részvétet hálásan köszöni

A SZABÓ CSALAD.

— Az „Előre“ és „Tolnai Világlap“

kapható Wolf Dezső könyvkereskedésében
Az „Előre“ című ujság egyes számának ára 10 fillér, a „Tolnai Világlap“ 24 fillér.

Táboriposta

levélpapir borítékkal Legalkalmasabb levelezési mód a katonai szolgálatra bevonuttakkal.

Kapható: WOLF DEZSŐ papir- és írószerkereskedésében.

Kovács-mester

kerestetik a bábockai gazdaságban, aki a lovaslásban is kellő jártassággal bír.
— Értekezni lehet a bábockai gazdaságban.

Névjegyek

csinos kivitelben készülnek

Wolf Dezső

könyvnyomdájában, Kunszentmárton.

ORVOSOK

ajánlják, mint legelismertebb köhögés ellen szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhögés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló hűlés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magánosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok. Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR
Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

Aranyat — vasért!

VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész.

Képes levelező-lapok nagy választékban.



Polgáriskolai tankönyvek, rajzeszközök és tanszerek s általában mindenféle iskolai cikkek kaphatók.



Wolf Dezső

könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószerkereskedése

Kunszentmárton.



Mindenféle könyvnyomdai munkák a legszebb kivitelben gyorsan, pontosan és kifogástalanul készülnek.



Képes levelező-lapok nagy választékban.

MILKO
IGNÁCZ

TELEFON 206.

ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
SZOLNOK.

BAROSS- ÉS SZAPÁRY-U. SAROK.

TELEFON 206.